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Pérdidas de catalizador por deficiencias en el 
montaje de ciclones nuevos del regenerador. 
Aplicación de troubleshooting.
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ÅUnidad de FCC II Flexicracking Exxon (1988) ubicado en la refinería 
Luján de Cuyo, Mendoza Argentina

ÅCarga de diseño: 3700 m3/d (23200 bbl/d) 

ÅObjetivo de la unidad: Maximizar Nafta y olefinas de C3 y C4 ( Alta 
conversión y severidad)

1. Descripción de la unidad
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2. Planteo del problema

ÅLuego de la puesta en marcha posterior al paro programado del año 2010, y 
con el correr del tiempo de operación, se  observó un aumento en las 
pérdidas de catalizador (Valor razonable según bibliografía <  0,1lb/bbl ó
0,28 kg/m3 de carga)
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2. Planteo del problema

ÅLuego de la puesta en marcha posterior al paro programado del año 
2010, y con el correr del tiempo de operación, se  observó un aumento 
en las pérdidas de catalizador (Valor razonable según bibliografía <  
0,1lb/bbl o 0,28 kg/m3 de carga)
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2. Planteo del problema (cont.)

ÅJunto con el aumento de pérdidas, se empezó a evidenciar 
problemas en la circulación de catalizador tanto en el stand pipe 
como en el stripper del reactor.

ÅSe Observó una disminución en los rendimientos de nafta y LPG, 
producto de las dificultades de circulación.

ÅSe aumentó la tasa de adición de catalizador fresco a 2,5-3 
toneladas por día para poder mantener el inventario de 
catalizador (130 toneladas) y compensar las pérdidas
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3. Aplicación del método de troubleshooting
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3. Aplicación del método de troubleshooting
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3. Aplicación del método de troubleshooting
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3. Aplicación del método de troubleshooting
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4. Soluciones posibles

1. Paro de la unidad para inspección y reparaciones

2. Seguir operando compensando las pérdidas estables de 
catalizador

Como el paro de la unidad no era viable económicamente y las 
pérdidas se mantenían estables (2-2,5 t/d) y de un orden de 
magnitud aceptable, se optó por la opción de reformular el 
catalizador, aumentando la fracción de finos de 0-40 micrones para 
compensar las pérdidas por chimenea y mejorar la circulación de 
catalizador.

El aumento planteado de la fracción 0-40 micrones fue de    17 % a 
40 %.
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4. Soluciones posibles

Reformulación 

del catalizador

Con el aumento de la fracción de finos (0-40 micrones),del catalizador fresco, 
se logro estabilizar la operación hasta fines del 2014 donde se llevó a cabo el 
paro programado de la unidad y se inspeccionaron los ciclones del regenerador.
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5. Causa Raíz del problema

ÅEn el paro programado del año 2010, se cambiaron los ciclones 
primarios y secundarios del regenerador.
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5. Causa Raíz del problema
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5. Causa Raíz del problema
ÅDurante el montaje de los ciclones nuevos en el año 2010, se 

detectó un error en la construcción de los soportes del tubo de 
salida de gases de los ciclones secundarios.

ÅUn error en la interpretación  
del detalle del corte en el 
plano, hizo que se 
colocaran soportes 
discontinuados (6) en vez 
de un cono continuo de 
chapa metálica que haría 
de sello entre el tubo de 
salida de gases y el plenum
del regenerador, 
provocando un by pass a 
los ciclones secundarios.
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5. Causa Raíz del problema

Para cerrar este by pass se colocó una chapa, 
que no producía sello en toda la circunferencia 
entre la salida de gases del ciclón hacia el 
plenum y el tubo pescante del mismo.
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5. Causa Raíz del problema
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5. Causa Raíz del problema

Para cerrar este by
pass se colocó una 
chapa, que no 
producía sello en 
toda la circunferencia 
entre la salida de 
gases del ciclón 
hacia el plenum y el 
tubo pescante del 
mismo.
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5. Causa raíz del problema (solución)
ÅUna vez encontrado el problema, se reparó de la siguiente manera:

ÅSe rompió toda una fila de 
refractario, donde se soldó 
una chapa para hacer sello 
contra el anillo. Al tubo de 
salida de gases se le soldó 
otra placa metálica y se 
rellenó el espacio entre 
ambos con refractario. Por 
último se soldó una media 
caña a las dos chapas para 
lograr un mayor sello de 
toda la estructura.

YPF-Publico 21

6. Resultado

ÅLuego de la puesta en marcha del año 2014, se observó que la 
reparación realizada tuvo muy buenos resultados, ya que las 
pérdidas disminuyeron notablemente
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